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Prednáška o Gottfried Arnold: pohľad na
jeho priekopnícky vplyv!

16. júna 2025 osvetľuje prednášku v meste Perleberg a
regionálneho múzea život, ktorý je dôležitý Pietist Gottfried

Arnolda.

Perleberg, Deutschland - V rámci špeciálneho prednáškového
večera je osvetlený život a dielo pietistického teológa Gottfrieda
Arnolda, ktorý zohráva dôležitú úlohu v histórii mesta Perleberg.
16. júna sa toto podujatie uskutoční v meste a regionálnom
múzeu, kde sa ako hosťujúci rečník očakáva historici Dieter
Hoffmann-Axthelm. Hoffmann-Axthelm sa intenzívne zaoberal
Arnoldom a publikoval Perlebergerove vydanie č. 33 s
úchvatnými poznatkami v jeho.  Nordkurier  uvádza, že udalosť
začína o 19:00. 

 Gottfried Arnold sa narodil v Annaburgu v Sasku v roku 1666.
Jeho cesta ho viedla cez strednú školu v Gera a University of
Wittenberg, kde študoval teológiu a históriu. Prostredníctvom

https://www.nordkurier.de/regional/prignitz/forchen-and-wertwert-zum-gotfried-arnolds-368025


Philipa Jacoba Spenera, otca pietizmu, získal počiatočnú
skúsenosť ako tútor v Quedlinburgu. Jeho prvé dielo „Prvá láska
pre Christo“, ktorá bola prepustená v roku 1696, spôsobila veľký
pocit a do roku 1728 zažila celkom päť vydaní. Arnold dočasne
pôsobil ako profesor dejín cirkvi v Gießeni predtým, ako sa vrátil
do Wittenbergu. Neskôr sa zaoberal jeho hlavnou publikáciou
„Cirkev a heretická história imparteyan“, v ktorej predstavoval
kritický pohľad na pravoslávnu historiografiu. Jeho diela boli
považované za známe osobnosti ako Johann Wolfgang von
Goethe a Leo Tolstoy. 

 od radikalizmu po praktickú teológiu 

 Keď Gottfried Arnold prišiel do Perlebergu v roku 1707, bol
rýchlo odhadnutý ako farár. Tu zomrel 30. mája 1714. Počas
svojho pôsobenia v Perlebergu nielen formoval teologickú
krajinu, ale tiež zanechal trvalý dojem v miestnom vzdelávaní,
pretože Perleberger High School nesie svoje meno. Arnold bol
známy svojím kritickým postojom k rigidným cirkevným
štruktúram svojej doby, čo ho pôvodne prinútilo javiť sa ako
radikálny pietista. V priebehu svojej kariéry sa však viac obrátil
na praktickú teológiu a napísal významné príspevky k
náboženskej poézii, ktorá sa dnes v luteránskej cirkvi stále
oceňuje. Jeho básne, ako dobre -neznáme „Nezabudni môj“,
dokonca používal Johann Sebastian Bach.
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